

举行『交通安全宣传基地』示范学校授牌

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,拉萨市第九小学举行“交通安全宣传基地”示范学校授牌仪式暨中小学“秋季校园交通安全”宣传教育活动。拉萨市城关区各学校安全生产负责人、拉萨市第九小学学生代表、学生家长代表及交警支队各部门负责人等300余人参加活动。

活动中,拉萨市第一支“小小交警队”正式组建亮相,为大家表演交通手势操演。随后拉萨市公安局交警支队宣传民警为第九小学学生开展秋季交通安全第一课交通安全宣传活动,活动紧紧围绕“交通安全进校园、文明交通伴我行”为主题开展,民警着重讲解了出行安全常识,要求同学们要文明行走、文明骑车、文明乘车,不要随意横穿马路、互相追逐打闹,号召同学们要将在学校学到的交通安全知识向家长和身边的人传播,呼吁大家一起杜绝不文明的交通行为,共同创造良好的交通环境。

拉萨市公安局交警支队队长扎西亚培说:“希望学校以此此次活动为契机,强化宣传教育,继续坚持好‘家、校、警’联动模式,帮助学生从小养成良好的交通行为习惯,提高自我防护能力,强化交通法规,树立安全意识,增强全体学生的安全观念,深化‘校一警’合作模式,规范完善工作机制,多方共同努力,将交通安全的种子播撒进万千少年的心田,进一步推进‘一盔一带’‘小手拉大手’等活动,筑牢安全出行的基石,创造安全、有序、美好的出行环境。”

活动最后,宣传民警带领同学们参观体验了警务装备展示区及警务摩托体验区,并为同学们现场讲解了操作和使用方法。

通过此次活动,切实提高了广大师生的交通安全意识和文明交通素养,让孩子们认识到了交通安全的重要性,学习成为文明交通的实践者和传播者。

拉萨市堆龙德庆区东嘎街道

党建引领助推“小个专”迸发大活力

本报记者 拉巴桑姆



近年来,规模庞大的小微企业、个体工商户和专业市场(以下简称“小个专”)已经成为稳增长、保就业、保民生的重要载体。为纵深推进“小个专”党建工作提质增效,促进“两新”组织党建工作再上新台阶,拉萨市堆龙德庆区东嘎街道“小个专”党总支始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格落实区委、拉萨市委决策部署和堆龙德庆区委工作安排,将党的领导贯穿履行社会责任、抓好融合发展全过程,服务实体经济高质量发展。

抓好“第一要务” 多措并举强化组织建设

东嘎街道利用调整优化网格党组织的契机,将东嘎街道“小个专”党支部调整为党总支,下设6个“小个专”党支部,推动党组织精准全面覆盖。坚持选优配

强的原则,由上级党委选派一名业务能力强、协调能力好的党务工作者担任党建工作指导员,将日常表现优异的退伍军人和商户代表推选为党支部书记;面对小微企业和个体工商户分布广、数量大的现状,“小个专”党总支按照“地域相邻、行业相近、便于管理”的要求,建立7个党员活动阵地,持续扩大党的阵地覆盖,3年来共开展活动50余场次;严格按照《堆龙德庆区非公有制经济组织和社会组织基层党组织活动手册》,坚持把“三会一课”、主题党日、民主评议党员、组织生活会等活动制度化、规范化,同时创新组织生活方式,推动流动党员利用工作间隙、下班休息等碎片化时间,依托网络平台,3年来开展组织生活90余次,切实抓实“两新”组织党员和流动党员的教育管理,提高党员队伍质量,激发党组织活力。

激活“一池春水” 多维度践行社会责任

东嘎街道始终致力于用心用情用力解决基层困难事、群众烦心事,主动承担

各项社会责任,不断为社会稳定和发展作出积极贡献。强化示范引领,积极探索开展“党员先锋模范岗”“党员亮身份”等活动,评选出11户党员诚信店、22户党员示范店,引导党员亮身份、亮职责、亮承诺,发挥党员先锋模范带头作用,带动域内经营户立足岗位诚信经营,提升“小个专”党总支的向心力、凝聚力。推动“双强六好”党支部创建,11名党员分别荣获优秀共产党员与优秀党务工作者。聚焦作用发挥,将“小个专”党建工作与堆龙德庆区委安排部署融合推进,成立东嘎先锋集结号应急救援志愿服务队,引导党员积极投身社会治理、志愿服务、疫情防控等基层工作,截至目前,服务社会70余次,援助资金达90余万元,组织开展爱国卫生运动、献血、送医送药送健康等志愿服务活动4次,志愿人数累计105人次,资金达10.12万元。推动共治共建,探索建立“小个专”经济组织党组织和社区党组织班子交叉任职,将表现优秀的6名“小个专”党组织班子和优秀党员,按照选举程序纳入新设立社区“两委”班子,推动“小个专”经济组织与社区“两委”共建共治,目前与社区开展共建活动12场次,覆盖1500余人次。

促进“新陈代谢” 为“小个专”组织纾困解难

东嘎街道引领党员以“自愿参与、资源共享、优势互补、共同发展”为发展定位,树立合作共赢理念,结合企业不同资源优势,给予党员“会员”待遇,内部互帮互助服务达500余次,服务人员达1000余人次;走访了解掌握企业生产经营任务和发展难题,向职能部门提出意见建议200余条,为企业办实事15件,有效促进小微企业和个体工商户之间交往交流,实现资源共享、合作共赢的良好经商局面;积极服务小微企业和个体户,协调堆龙民泰村镇银行为“小个专”党总支成员开通绿色通道,简化贷款手续;协调中国人保财险公司西藏分公司为全体救援队员赠送意外保险;协调拉萨恒大医院为“小个专”全体党员开通绿色通道,实现共融共促共赢新局面。

下一步,东嘎街道“小个专”党支部将继续推进“小个专”党的组织和工作有效覆盖,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,充分激发“小个专”的内生动力和发展活力,以高质量党建引领“小个专”高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

时讯快递

曲水县

举行第五届行政村文艺大赛

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,曲水县“礼赞新时代、奋进新征程”学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育系列活动暨曲水县第五届行政村文艺大赛在新时代文明实践中心广场隆重举行。

参赛的21支文艺队用艺术的方式将主题教育过程中蕴含的信仰、理念、价值观传递给观众,表达出对祖国、对家乡的深情厚谊;用热情和才艺展示了美丽乡村面貌日新月异、发展后劲持续增强、民生福祉不断提升,曲水

县近年来公共文化服务体系示范区创建成果得到充分体现。大赛设立一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,鼓励奖16名,设立奖金98万元。经过激烈比拼,堆堆村文艺队最终获得一等奖。

本次大赛现场观众达2000余人,受到广大群众的喜爱。下一步,曲水县将继续深化服务延伸,使各村文艺队广泛地开展更多群众喜闻乐见、听得懂、能接受的文化惠民活动,让“文艺馨馨盛宴”成为惠民乐民新常态。

当雄县教育局

开展中小学校级管理人员能力提升培训

本报拉萨讯(记者 刘琳琳)近日,当雄县教育局组织开展中小学校级管理人员能力提升培训,全县中小学书记、校长、教学副校长等30余人参加培训。

在培训中,授课专家结合自身多年工作经验,通过一个个经典生动的案例和充满激情的讲述,既深入浅出地剖析了众多中小学校长在教育教学管理方面存在的诸多困难和困惑,也为参加培训中小学校长开出了树立学习理念、强化使命担当、努力作表率、掌握领导艺术等多剂教育管理的良方。讲座精彩纷呈,观点鲜明,生动有趣,耐人寻味,令全体参训人员受益匪浅。在开展集中面授、理论学习的同时,培训班还组织参训人员进行研讨交流,结合所学知识,畅谈学习体会,交流工作经验,研讨困惑难题。

通过培训,当雄县中小学校级管理人员纷纷表示,培训真有了“学头”,让大家有了“想头”,对未来的学校管理有了“盼头”。今后将以此次培训为契机,进一步明确肩负的时代职责,开阔视野,更新办学理念,坚守教育初心,为当雄县教育事业高质量发展砥砺前行。



近日,拉萨高新区安委办面向拉萨高新区中小学(幼儿园)开展“筑牢安全防线,共创和谐校园”安全教育培训。图为培训现场。

本报记者 刘斯宇 摄

保护好 传承好



为推进非遗保护工作科学性良性发展,保护和利用好非遗资源,增强对非遗项目的自我认同感、荣誉感和责任感,促进非遗项目全面协调可持续发展。近日,当雄县召开非遗工作座谈会暨第七批县级非遗项目传承人授牌仪式活动。

▲图为参加活动的乡镇文化站负责人、非遗传承人合影留念。
▲图为活动现场。

本报通讯员 旦增晋美 本报记者 卢文静 摄

加强保护力度 规范使用行为

拉萨市开展地理标志“双随机、一公开”抽查

民生焦点

本报拉萨讯(记者 央金)地理标志是促进区域特色经济发展的有效载体和推进乡村振兴的有力支撑,也是企业参与市场竞争的重要资源。为进一步加强对地理标志证明商标保护力度,规范地理标志专用标志使用行为,持续优化营商环境,助力知识产权强国建设。近日,拉萨市市场监督管理局(知识产权局)联合拉萨市农业农村局开展跨部门地理标志使用行为“双随机、一公开”抽查。

据悉,本次抽查对辖区内的拉萨辣椒、拉萨油桃、拉萨西红柿、拉萨牛奶等4件地理标志证明商标使用企业主体资格情况;对用标主体使用地理标志证明商标是否经国家知识产权局备案公告;是否伪造或擅自使用地理标志和专用标志的违法行为;地理标志专用标志标示及使用使用情况;企业建立和维护地理标志专用标志使用管理台账情况;企业按照地理标志产品标准、管理规范或者使用

管理规则组织生产等情况进行检查。同时,执法人员还向企业发放了《商标法》《广告法》《拉萨市地理标志保护管理办法》等宣传手册,普及地理标志专用标志规范使用和包装广告规范知识,提升企业知识产权保护意识,确保地理标志产品品质,切实维护地理标志产品品牌形象。

目前,拉萨市地理标志发展迅速,品牌经济效益辐射作用明显,截至8月底,共有23件地理标志证明商标,7件地理标志保护产品。以“尼木藏香”为引领,其它地理标志为带动的地标品牌,以及正在推进发展的“当雄牦牛地理标志产品保护示范区”项目建设,将成为我市乡村振兴的重要抓手和助推拉萨市高质量发展的经济增长点。

下一步,拉萨市市场监督管理局(知识产权局)将聚焦拉萨当好“七个排头兵”,实施“强中心”战略,充分运用日常监管、“双随机、一公开”抽查等多种监管方式,进一步强化地理标志保护及运用,围绕加强地理标志培育、加快地理标志产业发展、提高地理标志产品品质、提高地理标志品牌影响力和美誉度等方面开展一系列工作,为拉萨经济高质量发展贡献市场监管力量。

西藏博瑞环卫服务有限公司

解『难点』疏『堵点』消『盲点』 综合治理环境卫生

本报拉萨讯(记者 央金)为切实做好期间环境卫生保障,近期,西藏博瑞环卫服务有限公司紧盯重点领域,抓住关键环节,以解决“难点”、疏通“堵点”、消除“盲点”为重要目标,采取全面摸底排查与综合整治相结合方式,积极开展重点区域、背街小巷及非环卫管辖区域环境卫生综合整治,取得显著成效。

环境卫生面貌,不仅代表地方形象,反映城市整体文明程度,更关系到广大群众的切身利益。自9月8日起,西藏博瑞环卫服务有限公司在扎实做好城区道路清洁、公厕管护、生活垃圾收集及洒水降尘作业基础上,以解决问题为切入点,积极派遣保洁人员及环卫作业机械,对团结新村、扎基村、加荣社区及八廓街等背街小巷地面污渍、垃圾收集点及容器等进行集中清洗、冲刷;对布官广场、娘热北路、林廓东路、慈松塘东路等重要路段两侧绿化带内垃圾进行清掏、人行道油污清洗及沿路抛洒清理作业;对“三渠一河”白色垃圾、漂浮物及水草进行打捞;对城市新增道路、城乡结合部等环境卫生清洁及偷倒垃圾清理;对城市沿街商铺、经营性场所垃圾乱堆放问题进行整治及宣教,同时协助娘热街道办事处对辖区内环保案件进行整治。截至9月24日,累计出动保洁人员202名、高压冲洗车25台、洒水车5台、压缩收集车5台,清洗面积3.2万平方米,冲刷垃圾点位76余处,清理清运各类垃圾及水草12余吨。

下一步,该公司将以持续改善城市环境面貌为目标,压紧、压实责任,坚决抓好突出环境卫生问题整改,确保整改到位、落实彻底,加大工作力度,完善整治措施,推动城市环境综合整治向纵深推进,提升城市颜值。